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1. (Enem 2004) Nos X-Games Brasil, em maio de 2004, o skatista brasileiro Sandro Dias,
apelidado "Mineirinho", conseguiu realizar a manobra denominada "900", na modalidade skate
vertical, tornando-se o segundo atleta no mundo a conseguir esse feito. A denominacéo "900"
refere-se ao niimero de graus que 0 atleta gira no ar em torno de seu préprio corpo, que, no
caso, corresponde a

a) uma volta completa.

b) uma volta e meia.

¢) duas voltas completas.
d) duas voltas e meia.

e) cinco voltas completas.

2. (G1 - ifce 2012) O valor de cos (2.280°) é
1
a) ——.
) 2
1
b) =.
) 2

C) —Q.
2
0 B3
2
e) ﬁ
2

3. (G1 - cftmg 2005) O valor de y = c0s150° + sen300° —tg225° — cos90° é

a) ——_\E_s
b) -3 +1
c) -+3-1
d) V3-1

4. (Espcex (Aman) 2012) O valor numérico da expressao

sec1320° 5. cos(—53“j +(tg 2220°)? &:
2 3

a) -1

b) 0

5. (Ufal 2000) O seno de um arco de medida 2340° ¢ igual a
a) -1

b) - 1/2

c)0

e) 1/2

6. (G1 - ifal 2012) Considerando-se o arco trigonométrico o = 23?“rad, assinale a alternativa

falsa.
a) a =1.380°.
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b) a datrés voltas e para no 4° quadrante.
C) sen o =-sen 60°.

d) cos a =cos 60°.

e) a da trés voltas e para no 1° quadrante.

7. (Upe 2015) Num triangulo retangulo, temos que tgx = 3. Se x € um dos angulos agudos
desse tridngulo, qual o valor de cosx?

a)1

8. (Udesc 2016) Assinale a alternativa que corresponde ao valor da expresséo:

6cos’ 13 —4cos? i +sen _Im +th 3l
6 4 6 3

a) 6
b) 5

c) —

9. (G1 - ifsc 2012) Se cos (x) = _1—132 MT<X< 3?“ e X € (3° quadrante), entdo € CORRETO

afirmar que o valor de tg (x) é:
a) -5/13.

b) -5/12.

c) 5/13.

d) 5/12.

e) 0,334.

10. (Eear 2017) Seja M = COSSecX + sec X, com X # k—n k e 0. Utilizando-se as identidades
cotgx+1 2

trigonométricas, pode-se considerar M igual a
a) sen x

b) cosx

C) secx

d) cossecx

11. (G1 - cftmg 2005) O numero
N = (3 c0os180° - 4 sen210° + 2 tg135°) / (6 sen?45’)

pertence ao intervalo
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a)]-4,-3[
b)[-3,-2]
c)[-2,-1]
d)]-1,0]
12. (G1 - cftmg 2007) Sabendo-se que cos & = 3/5 e 0 < a < 8/2, pode-se afirmar que tg a vale
a) 4/3
b) 1
c) 5/6
d) 3/4

13. (Espcex (Aman) 2021) Se 6 é um arco do 4° quadrante tal que cos6 = g entédo

J2sec8+3tg0 éigual a
J2

a) B

14. (Ufjf 2006) Um angulo do segundo quadrante tem seno igual a 12/13. O cosseno desse
angulo é igual a:

a) 5/13.

b) 1/13.

c) - 5/13.

d) - 1/13.

e) - 12/13.

15. (Fatec 2000) Se x € um arco do 3°. quadrante e cosx = -4/5, entdo cossecx €é igual a
a) -5/3

b) -3/5

c) 3/5

d) 4/5

e) 5/3

16. (Ibmecrj 2010) O valor de m para que exista um angulo x com
COSX = il e tg(x) =vm-2 é dado por:
m —

a) Um ndmero par.

b) Um ndmero impatr.

¢) Um namero negativo.

d) Um ndmero natural maior que 10.
e) Um ndmero irracional.

17. (Uel 1998) Seja x um numero real pertencente ao intervalo [0, g]. Se secx = g entao tgx
€ igual a

2

2
a R
) 3
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2
b)§
c)%
d)g
e)73

18. (Unicamp 2018) Seja x um nudmero real tal que sen x +cos x =0,2. Logo, | sen x —cos X |
éigual a
a) 0,5.

2cos(x)+1
sec (3x) + sec (2x)

19. (G1 - ifce 2019) Para x = g o0 valor da expressao
a)

b)

20. (Eear 2022) Sejam os arcos de 480° e —4m/3rad. No ciclo trigonométrico, esses arcos sdo
tais que ambos estéo no

a) 1° quadrante e sdo congruos.

b) 2° quadrante e s&o céngruos.

¢) 1° quadrante e ndo sdo céngruos.

d) 2° quadrante e ndo sdo congruos.

21. (G1 - cftmg 2005) Sendo sen x = - 4/5 e 30/2 < x < 29, entdo a tg x € igual a
a) - 4/3

b) - 3/5

c) 3/4

d) 5/3

Gabarito:

Resposta da questéo 1
(D]

Como 900° = 2-360°+180° segue que o atleta girou duas voltas e meia.

Resposta da questéo 2:
[A]

2.280° =360°-6 +120°
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Logo, cos (2.280°) =co0s120° = —%.

Resposta da questédo 3:
[C]

Resposta da questéo 4:

[D]

Temos que

sec 1320° = sec (3-360° + 240°)

=sec 240°
= —sec 60°

tg 2220° = tg(6 - 360° + 60°)
=1g60°

_Jf3

Portanto,

sec 1320° 531

- 2~cos(—j+(tg 2220072 = 2 5.1, (J3)?
3 2 2
=-1-1+3
=1.

Resposta da questéo 5:
[C]

Resposta da questéo 6:
[E]
a=2"_5", 300
3 3
[A] Verdadeira, pois a = ZB’TR = @ =1.380°.

[B] Verdadeira, pois o = ZSTH = 5?“+3-2n.

N
=)

[C] Verdadeira, pois sen a =-sen 60° =

[D] Verdadeira, pois cos a =cos 60° = % .

[E] Falsa, pois da trés voltas e para no 4° quadrante.
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Resposta da questéo 7:
[E]

Se x € agudo, entdo cosx > 0. Logo, temos

1
cos? x = & cos?x =

tg°x +1 32 +1

10
= COSX =—.
10
Resposta da questéo 8:
[A]

Desde que sen(2m+a) =sena, cos(2m+a)=cosa, sen(—a)=-sena, sen(m+a)=-sena e
tg(n-2m+a) =tga, com nell, temos

6cos? 13n —4cos? i +sen _Im +th 3l =
6 4 6 3
60052 | 2m+ T |- 4cos?[ 2m+ 3" |- sen[ n+ T |+ tg?[10m+ T | =
6 4 6 3

6{J§T_4{_J§T_(_;}MJQ2—

2 2

g—2+}+3=6.
2 2

Resposta da questédo 9:
[D]

No terceiro quadrante senos e cossenos sao negativos. Utilizando a relacdo fundamental,
temos:

sen?(x) + cos?(x) = 1
12 144 [25 5
sen®(x)+| - = | =1= sen’(x) =1-— = sen(x) = £,/ = sen(x) = £ —.
13 169 169 13

Como o arco x tem extremidade no terceiro quadrante, temos: sen(x) = —%.

Calculado a tangente de x.

5
tg(x) = sen(x) 13 _ 5

Ccos(x) 12 12’
13

Resposta da questdo 10:
ANULADA

Questéo anulada no gabarito oficial.
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, temos

1 COS X
Desde que cossecx = , Secx = e cotgx =
senx CosX senx

M = COSSeCx +secx
cotgx +1
1 1

_senx cosx
cosx
+1

senx
CosX +senx
_ _Senxcosx

CosX +senx
senx
=SecX.

Observacdo: Para x = (#jn com k ell, a expressdo nao esta definida.

Resposta da questdo 11:
[C]

Resposta da questédo 12:
[A]

Resposta da questdo 13:
[B]
Pela relacdo fundamental:
2
sen? 0+ (ﬁ) =1
5

sen29+}§<:1

smm:i—g
\/25

Como o angulo esta no 4° quadrante:

senez—E
5

Logo:
J2secB+3tgb = L+3sene

cosO cos6

Resposta da questédo 14:
[C]

Resposta da questdo 15:
[A]

Resposta da questdo 16:

[B]

2 m
Se cosx = —1, temos secx = T
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tg(x) =vm-2 param >2

Sabendo que, sec?x = 1 + tgx, temos:

m-1 2 2
[Tj _1+ym_2

Desenvolvendo, temos:
m? —6m + 5= 0< m =5 ou m =1 (ndo convém, poism >2)

Resposta da questédo 17:
[D]

Resposta da questdo 18:

[D]

Tem-se que

(senx + cosx)2 =0,2%2 < 1+2senxcosx = 0,04
< 2senxcosx =—0,96.

Logo, sabendo que |y |2: y2, paratodo y €L/, vem

| senx —cosx |2: (senx—cosx)2 =1-2senxcosx.

Em consequéncia, encontramos
2
| senx —cosx |“=1+0,96 = | senx —cos X | = /1,96
= |senx—cosx|=14.

Resposta da questédo 19:
[D]

L 1
2cos| —|+1 el
2cos(x)+1 _ [3j+ _ 2 2+l __
sec (3x) + sec (2x) sec(3-3]+sec(2£j -1+(-2) 3
3 3

[N

Resposta da questédo 20:

[B]

Temos que:
480° = 360° +
_4?“ _ 41807 00— —360° +

Portanto, ambos estdo no 2° quadrante e sdo congruos.

Resposta da questdo 21:
[A]
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